

# 大虹桥

HongQiao Centre Business

本报民生新闻中心主编 | 总第 001 期 | 2015 年 8 月 27 日 星期四 本期策划: 陈杰 吴建民 视觉: 薛冬银 编辑邮箱: wjm@wxjt.com.cn

## ■ 创刊词 新腾飞

今天,《新民晚报》的《大虹桥专刊》与各位读者见面了。

以《飞入寻常百姓家》为办报宗旨的《新民晚报》,与《高品质开发》,具备世界水准的虹桥商务区携手,本身就颇有戏剧性。

虹桥商务区是市委、市政府确定的六大重点开发区域之一,是上海创新驱动发展、经济转型升级的重要载体。

《新民晚报》的编辑方针是“宣传政策,传播知识,移风易俗,丰富生活”。

双方的共通点不言而喻。

市领导殷切期望,优势独特的虹桥商务区对上海未来发展以及服务长三角地区一体化发展发挥重要作用。看准的工作和方向,要着力抓推进、求突破;没想清楚的事情和问题,宁愿慢一点,谋定而后动,绝不能急于求成,糟蹋“好料子”。

立足虹桥综合交通枢纽和国家会展中心等重大功能设施,积极打造服务大平台;

在开发建设各个环节上体现“低碳虹桥”“智慧虹桥”“绿色虹桥”的要求;

增强开发建设的合力,把工作重心从核心区逐步向八十六平方公里覆盖;

今年,虹桥商务区核心区主体工程基本建成,标志着开发建设进入新阶段。这是一个新的开始。

从今天开始,我们将用独特的视角和笔触,带您聚焦《大虹桥》的新的腾飞——在这八十六平方公里热土上的人、事、物。我们的希望是,让这份专刊成为您了解《大虹桥》的第一选择。



劲往一处使,拧成一股绳

# 大虹桥 一张 86 平方公里蓝图徐徐展开

按照《上海市虹桥商务区管理办法》明确的职责和要求,虹桥商务区管委会作为市政府派出机构,职责是积极发挥统筹协调的体制机制优势,把工作重心从核心区逐步向 86 平方公里覆盖,同时着力于主功能区的开发建设、招商引企和管理协调,把核心区做深、做透、做精。相关区政府则应主动对接,各司其职,做到资源共享、优势叠加,在指挥部和管委会体制下形成问题解决和协调推进机制,继续保持开发建设的良好势头。

“我们最近先后走访了闵行、长宁、青浦和嘉定四个区的人民政府,对各区涉及商务区范围内的功能规划和产业发展等方面的诉求进行意见征询,考察区域产业发展,了解功能定位,协调解决瓶颈问题。”虹桥商务区管委会相关负责人告诉记者,双方对商务区发展统筹、沟通机制完善、工作平台搭建和规划编制、土地储备、项目推进、招商宣传、政策叠加、企业服务

规划面积 86 平方公里的虹桥商务区,涉及闵行、长宁、青浦和嘉定四个区的部分区域。增强开发建设的合力,始终是一个重要课题。近日,虹桥商务区管委会与闵行、长宁、青浦和嘉定四区人民政府发布关于推进虹桥商务区发展的实施意见,探索建立共同打造世界水准精品商务区的开发机制。

□ 通讯员 玉良 记者 陈杰

等方面内容深入交换意见,在达成共识的若干基础上,关于推进虹桥商务区发展的实施意见应运而生,形成了进一步规划统筹商务区主功能区和拓展区开发建设的整体方案,引导各区加强协作、科学定位、错位发展、有序竞争。该意见明确建立了会议联席、信息通报和人员交流等工作保障机制。

业内人士认为,涉及多个行政区域的共同开发,有效避免相关“诸侯经济”,确实非常考验管理智慧。该意见明确了管委会和相关区政府的职责和工作原则,确立了共同推进虹桥商务区开发建设的指导思想。虹桥商务区

管委会运用先进的技术和理念,着力功能打造,推动产城融合,统筹协调各方力量,搭建服务平台,全力支持相关区域的规划布局、产业发展等。相关区政府围绕虹桥商务区发展规划和区域产业功能定位,在虹桥商务区所涉及范围内着力推进区域规划、开发建设、市场监管、城市管理、社会管理等方面,细化职责范围、工作内容和目标任务。虹桥商务区体量大,涉及方面多,建立和完善联合开发机制,有助于提高相关四个区对接“大虹桥”战略发展的有序性和有效性,使该区域在功能定位和产业发展上规划更协调、开发更协同、招商更协作、发展更到

位,从而在服务、辐射长三角、长江流域和加快上海国际贸易中心建设方面发挥积极作用。

### 导读

新虹,作为大虹桥商务区的核心,已经初绽开发建设之花。花之魅,花之韵是如何植根于大虹桥的呢?

>>A28

“兜底”服务,开发区新的管理模式应运而生,并在服务企业中显现出优势。已入驻大虹桥企业的亮点纷纷闪现,开发商、餐饮店活动频频。

>>A29

打造世界级的商务中心,布好上海城市功能向外疏散新格局。取他山之“石”,攻大虹桥之“玉”,汲取台湾园区成功管理经验。

>>A30